PROTOKOŁ NR XII/08
zwyczajnej sesji Rady Gminy

odbytej w dniu 21 lutego 2008r.
Obrady rozpoczęto o godz. 1005,  a zakończono o godz. 1500.
Na ogólną liczbę 15 radnych, udział wzięło 13  tj.  86%   składu Rady Gminy  
wg załączonej listy obecności.

Nieobecni:
Pani Magdalena Ochmańska zam. Starogród
Pan Wiesław Wąsowski zam. Siennica
Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli:

1. Pan Grzegorz Zieliński                             - Wójt Gminy
2. Pani Wiesława Pieńkowska                      - Sekretarz Gminy
3. Pani Krystyna Pałdyna                             - Skarbnik Gminy
4. Pan Radosław Legat                                 - Kier. Ref. ds. Inwestycji i Promocji
5. Pani Anna Krugły                                     - Insp. ds. oświaty oraz sekretarz GKRPA
6. Pani Katarzyna Wyszogrodzka - Jagiełło - Kierownik SPZOZ w Siennicy
7. Pan Jan Rybacki                                        - prac. gosp. na składowisku odpadów komun.
8. Pan Leszek Dąbrowski                             - konserwator oczyszcz. ścieków i sieci kanaliz.

oraz 30 sołtysów /przewodniczących rad sołeckich/ wg załączonych list obecności.

Ponadto na sali obecni byli:

Pan Franciszek Zwierzyński - redaktor tygodnika "Co słychać"

Pan Sławomir Stosio - redaktor tygodnika "Nowy Dzwon"

Pan Eugeniusz Karpiński - redaktor tygodnika "Życie Mińska"

Porządek obrad:

1.  Otwarcie sesji.
2.  Uchwalenie porządku obrad.

3.  Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

4.  Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.

5.  Ocena stanu funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy (realizacja zadań statutowych przez SPZOZ w Siennicy w 2007r.) wraz z podjęciem stosownej uchwały.

6.  Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w roku 2007.

7.  Analiza funkcjonowania urządzeń komunalnych istniejących na terenie gminy za                  II półrocze 2007r.

8.  Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska          i Rolnictwa.

9.  Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

· zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                           i Gospodarki Wodnej

· zmian w budżecie gminy na 2008r.

· wyrażenia zgody na nabycie od Polskich Kolei Państwowych SA nieruchomości położonej we wsi Grzebowilk

· wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Siennica

· zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Siennica

· przystąpienia do opracowania strategii rozwoju Gminy Siennica

· dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Siennica

· uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Siennica w Gminie Siennica

10.  Sprawy różne i wolne wnioski.

11.  Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.

12.  Przyjęcie protokołu Nr XI/07 z sesji odbytej w dniu 27 grudnia 2007r.

13.  Zamknięcie sesji.
Ad. pkt 1
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy - pan Jacek Zwierz, witając wszystkich zebranych.
Na podstawie listy obecności radnych Pan Przewodniczący stwierdził, że obrady oraz podejmowane uchwały będą prawomocne. 
Ad. pkt 2

Pan Grzegorz Zieliński - Wójt Gminy - wniósł o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie 9 - projektu uchwały w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Siennica            ( Nr XII/89/08 )
Za wprowadzeniem projektu uchwały do porządku obrad Rada głosowała jednogłośnie.

Porządek obrad z uwzględnieniem przyjętego wniosku został przyjęty również jednogłośnie.
Ad. pkt 3

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres między sesjami od 27 grudnia 2007r. do 21 lutego 2008r.

(Sprawozdanie w załączeniu)

Dyskusja:
Pan Radosław Legat - Kier. ref. d/s inwest. i prom. - wyjaśnił, że termin rozpoczęcia prac inwestycyjnych to: 15 marca rozpoczynają się roboty na drodze Nowe Zalesie - Dąbrowa;  modernizacja SUW w Nowym Zglechowie rozpocznie się w przyszłym tygodniu. Wykonawca zobowiązał się do przeprowadzenia prac w ciągu 3 miesięcy, dlatego też będzie odcięta woda z tej stacji. Całą gminę zaopatrywała będzie stacja w Siennicy i w związku z tym ilość wody może być ograniczona. Poprosił sołtysów o przekazanie tej informacji mieszkańcom i racjonalne wykorzystywanie wody.
Pan Franciszek Witek - poprosił o szczegółowe informacje dotyczące złożonych wniosków, czego one dotyczą i jaka jest ich wysokość.
Pan Wójt - wyjaśnił, że są 2 główne wnioski, jeden dotyczy modernizacji SUW w Nowym Zglechowie i jest na kwotę 300 tys. zł, natomiast drugi dotyczy drogi Nowe Zalesie - Dąbrowa i jego wysokość wynosi 200 tys. zł. Kolejne wnioski dotyczą: termomodernizacji PSP w Grzebowilku, dokończenia prac na stadionie (już wiemy że nie otrzymamy całościowej kwoty, czyli 100 tys. zł na obydwa wnioski), zakupu samochodu pożarniczego dla OSP Żaków, doposażenia samochodu ratowniczego dla Siennicy. Natomiast wnioski złożone do Ministerstwa Kultury dotyczą: rozwoju czytelnictwa, warsztatów letnich dla dzieci i młodzieży ze wszystkich szkół i jest to kwota 25 tys. zł, dofinansowania dożynek w Siennicy - 25 tys. zł. Jest jeszcze złożony jeden wniosek o dofinansowane inwestycji związanej z działalnością firmy - "Kaśmin" w Drożdżówce - oczyszczalnia ścieków.
Ad. pkt 4

Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Zbigniew Szubert - przedstawił swoje wystąpienie na piśmie.

(Materiał w załączeniu)

Pan Krzysztof Pajda - zwrócił uwagę, że mieszkańcy Domu Dziecka w Łękawicy opuścili budynek, jednak pozostawili po sobie bałagan. Co będzie się z tym dalej działo, czy ktoś ma zamiar zająć się tą sprawą? 
Pan Aleksander Kot - złożył wniosek o modernizację ul. Mińskiej w Grzebowilku. Już wcześniej problem zgłaszał sołtys Grzebowilka, jak również Komisja Budżetowa jeździła w tej sprawie i pozytywnie zaopiniowała  wniosek.
Ad. pkt 5

Informację na temat funkcjonowania służby zdrowia na terenie gminy (realizacji zadań statutowych przez SPZOZ w Siennicy w 2007 roku przedłożyła Pani Katarzyna Wyszogrodzka - Jagiełło - Kierownik wymienionego SPZOZ

Dyskusja:

Pan Zbigniew Szubert - zauważył, że dostęp do lekarzy specjalistów powinien być częstszy, co najmniej 2 razy w miesiącu porady kardiologa i raz w miesiącu spotkanie z okulistą.  Zwrócił również uwagę, iż można wykorzystać podpiwniczenie ośrodka na cele rehabilitacyjne. Poprosił także o możliwość świadczenia usług w soboty dla osób pracujących w tygodniu.
Pani Katarzyna Wyszogrodzka - Jagiełło - wyjaśniła, że porady specjalistyczne można uzyskać w trzech miejscach w powiecie. Poinformowała, że okulista dostępny jest raz w miesiącu i również prywatnie. Od lutego ośrodek ma pozwolenie na usługi urologa, są sponsorowane i dla pacjentów  dostępne są za darmo. Ginekolog dostępny jest raz w tygodniu, a od lutego jest USG dostępne  przez cały tydzień.
Odnośnie pracy ośrodka w soboty, to NFZ nie przewiduje takiej możliwości w naszym ośrodku, mamy podpisaną umowę z SPZOZ w Mińsku Mazowieckim.

W kwestii rehabilitacji - rozważaliśmy takie rozwiązanie, jednak pomieszczenia nie są dostosowane i nie spełniają wymogów sanitarnych.
Pan Wójt - "Być może wkrótce będzie rehabilitacja w Kątach, jednak czy będzie to dostępne dla wszystkich, nie wiadomo. Niestety pomieszczenia SPZOZ w Siennicy nie spełniają wymogów."
Pani Edwarda Rutkowska - spytała o możliwość uruchomienia gabinetu zabiegowego w soboty na 2-3 godziny?
Pani Katarzyna Wyszogrodzka - Jagiełło - wyjaśniła, że umowa z NFZ nie przewiduje takiej możliwości.
Rada podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XII/81/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie oceny gospodarki finansowej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Siennicy. 
Ad. pkt 6

Sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie gminy Siennica w roku 2007” przedłożyła Pani Anna Krugły – Sekretarz Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Dyskusja:

Pan Zbigniew Szubert - zwrócił uwagę, że w Siennicy nie ma żadnego punktu gastronomicznego, aby osoby pijące na ulicy miały swój lokal.
Pan Franciszek Witek - w nawiązaniu do artykułu w tygodniku "Co słychać", zwrócił uwagę, iż zamieszczono tam błędną informację, gdyż kierownikiem GKRPA jest pani Lucyna Adamiec, a nie jak podano pani Elżbieta Goździk. Ponadto tytuł "Piją w Siennicy" jest on nie bardzo wyważony i obraźliwy.
Odnośnie sprawozdania zadał pytanie: "Na sesji grudniowej ustalono, że budżet GKRPA na 2008 r. będzie wynosił 55 tys. zł, natomiast w sprawozdaniu podano, że są środki, które nie zostały wydane w roku ubiegłym i była to kwota 11 tys. zł. Co z tymi środkami się stanie, czy zostaną przeznaczone na rozwiązywanie problemów alkoholowych, czy też przejdzie to na nadwyżkę budżetową?  Powinny być przeznaczone na konkretny cel dla GKRPA. Czy Komisja cierpi na brak środków, czy też ma nadwyżkę?"
Pani Anna Krugły - wyjaśniła, że Komisja wydatkuje środki, nie można mówić o nadmiarze czy braku pieniędzy. Te 11 tys. zł zostały przekazane Komisji na sesji 27 grudnia 2007r.,  nie było więc możliwości ich wydatkowania. Nie można jednak mówić o braku ani o nadwyżce środków.

Pan Wójt - "Wyjaśnialiśmy już na posiedzeniach Komisji, iż te środki przeszły jako nadwyżka budżetowa i zostaną przeznaczone na cele GKRPA."
Pani Bogumiła Kulka (sołtys wsi Starogród) - stwierdziła, że nie ma zarzutów do pracy Komisji. Jeśli jednak odbywają się kontrole sklepów to Komisja nie zauważy sprzedaży alkoholu nieletnim, ale takie rzeczy mają miejsce. Jest duży dostęp do alkoholu na terenie naszej gminy.
Pan Jacek Zwierz – poprosił o odpowiedź dla Pana Witka, czy tych pieniędzy nie przydałoby się więcej?
Pani Anna Krugły – wyjaśniła, że na ten moment budżet tej Komisji jest ograniczony, ale gdyby było więcej pieniędzy to można by wysłać na kolonie większą liczbę dzieci. 
Odnośnie wypowiedzi Pani Kulki (sołtys wsi Starogród), wyjaśniła, że rozumie , ale sama komisja nie zlikwiduje tego problemu, należy zwracać większą uwagę sprzedawcom oraz pracować wspólnie z mieszkańcami wsi. 
Pani Bogumiła Kulka (sołtys wsi Starogród) – stwierdziła, że powinna być współpraca Komisji z mieszkańcami. W kwestii wyjazdów dzieci z rodzin patologicznych, rodzice niektórych dzieci pracują „na czarno” i nie są biedne, a że ojciec czasami wypije, te dzieci korzystają z sytuacji i wyjeżdżają.
Pan Wójt – wyjaśnił, że Komisja konsultuje z GOPS-em sytuację rodzin, powstaje lista dzieci, ale to one nie chcą jeździć i w efekcie wysyłane są te same. 
„Reaguję na każdy wniosek, Pan Wąsowski zgłaszał problem picia przed sklepem, zostało wysłane pismo w tej sprawie oraz przeprowadzono rozmowę. Jeśli ja mam limit punktów sprzedaży alkoholu, to nie mogę komuś odmówić, jest wolność konkurencji. Nie jest problemem ograniczanie dostępności, lecz  edukacja młodzieży, sami musimy o to zadbać.”
Ad. pkt 7

Analizę funkcjonowania urządzeń komunalnych istniejących na terenie gminy przedłożył Pan Radosław Legat - Kierownik ref. d/s inwestycji i promocji
Dyskusja:
Pan Stanisław Majszyk - "Koszt oświetlenia wynosi ok. 50 tys. zł, a koszt konserwacji to  20 tys. zł." Stwierdził, że konserwacja jest bardzo droga i spytał dlaczego tak jest?
Pan Radosław Legat - wyjaśnił, że w naszej gminie konserwacja jednego punktu wynosi     3 zł plus wykonanie. Inne gminy mają jeszcze wyższe koszty, u nas przetarg wygrał Rejon Energetyczny w Mińsku Mazowieckim. 
Pan Franciszek Witek - poprosił o informacje na temat realizacji wniosków przedstawionych na sesji, przy poprzednim sprawozdaniu o funkcjonowaniu urządzeń komunalnych.
Pan Radosław Legat - "Rozmawialiśmy o oczyszczalni ścieków i była prośba, aby oczyszczalnia była zamknięta w przypadku nieobecności pracownika. Jest dzisiaj Pan Leszek Dąbrowski, może udzielić wyjaśnień. Odnośnie składowiska odpadów komunalnych - były ostatnio przeprowadzane dwie kontrole. Podczas jednej zwrócono uwagę na nieodpowiednie składowanie gabarytów, po kolejnej kontroli uwag nie było. Jeśli chodzi o inne wnioski to zrobię to przy innym punkcie, po zajrzeniu do protokołu z sesji."
Ad. pkt 8

Sprawozdanie z działalności Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska                    i Rolnictwa za okres 22.II.2007r. – 21.II.2008r. przedstawił Pan Aleksander Kot    – Przewodniczący w/w Komisji

                                                                                               (Sprawozdanie w załączeniu)

Dyskusja:
Pani Bożena Dąbrowska (sołtys wsi Wojciechówka) - poinformowała, że w Julianowie potrzebne są lampy.
Pani Elżbieta Antosiewicz (sołtys wsi Bestwiny) - poinformowała, że wniosek odnośnie oświetlenia był wielokrotnie składany.
Pan Franciszek Witek – „Była kontrola w jednostkach OSP, natomiast w sprawozdaniu zabrakło uwag i wniosków jakie miała Komisja.”
Pan Aleksander Kot – „To była jedyna lustracja, na której mnie nie było.”
Pan Krzysztof Adamiec – „Jest protokół z tej lustracji i w każdej chwili może się Pan Witek z nim zapoznać.”
Pan Jacek Zwierz – wyjaśnił, że jest to Komisja od której dużo zależy. Jeśli chodzi                      o gospodarkę gminną, dosyć jasno przedstawiła te sprawy.
Ad. pkt 9

Rada podjęła następujące uchwały :

· Uchwała Nr XII/82/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska                         i Gospodarki Wodnej - została podjęta jednogłośnie. 
· Uchwała Nr XII/83/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok - została podjęta jednogłośnie.
Dyskusja:

Pan Franciszek Witek – zauważył, że w § 2 ust. 2 jest zapis "Przychody budżetu stanowią kwotę 3.073,362 zł, natomiast rozchody 970,146 zł zgodnie z załącznikiem Nr 1 do niniejszej uchwały", nie ma podanego załącznika Nr 1, jest tylko załącznik Nr 2.
Pan Wójt – "Jest to przeoczenie, ten załącznik zostanie Państwu dostarczony w trakcie sesji."
Pan Jacek Zwierz – zaproponował, aby przeczytać załącznik Nr 1.
Pan Franciszek Witek – stwierdził, że brak jest kontroli wewnętrznej. "Plan deficytu zostanie zwiększony o kwotę 500.000 tys. zł i pokryty przychodami z wolnych środków jako nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bieżącym gminy. Czy mam rozumieć że chodzi tu o nadwyżkę za 2007 rok?"
Pani Krystyna Pałdyna – odpowiedziała, że tak.
Pan Franciszek Witek – zauważył również, że w poz. 6 i poz. 9 "Limity wydatków" odnośnie drogi Majdan - Starogród dotyczy to tego samego problemu?
Pan Wójt – wyjaśnił, że poz. 6 dotyczy dokumentacji, natomiast poz. 9 dotyczy wykonawstwa tej inwestycji.

Pan Franciszek Witek - zauważył, że w materiałach na sesję 27 grudnia 2007r. tej pozycji nie było. 
· Uchwała Nr XII/84/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie od Polskich Kolei Państwowych SA nieruchomości położonej we wsi Grzebowilk -  została podjęta jednogłośnie.
Dyskusja:
Pan Aleksander Kot - zadał pytanie "Czy geodeci wyznaczą  tam drogę?"

Pan Wójt - wyjaśnił, że stanie się tak jeśli staniemy się właścicielami działki. Zostanie wyznaczona droga, nawet jeśli zajdzie potrzeba to będzie również chodnik.
· Uchwała Nr XII/85/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości w miejscowości Siennica - została podjęta jednogłośnie.
Dyskusja:
Pan Stanisław Majszyk – stwierdził, że nie chodzi tutaj o jedną, lecz dwie działki. „Droga do GS-u zostanie poszerzona, a dalej będzie wąska, a z tej mapy wynika, że chodzi tu o drogę dojazdową do GS-u. Na posiedzeniu Komisji byłem przekonany, że to chodzi o drogę do pól. Nie wiem czy jest to dla nas dobry interes. Należy dawać pełną informację, a poszerzyć trzeba również dalej.”
Pan Wójt – wyjaśnił, że porządkowane jest w danym momencie to co jest możliwe, a dalszy ciąg nastąpi, gdy zostanie wykonany projekt podziału działek z widocznym poszerzeniem drogi. Wyjaśnił również, że Pan Grzegrzółka może w każdej chwili ogrodzić działkę i w ten sposób nie będzie dojazdu do GS-u.

Pan Zbigniew Szubert – „Jeśli będzie brak zgody Rady, to zostanie zamknięta droga                    i mieszkańcy nie będą mieli dojazdu. Mam nadzieję, że zostanie to również poszerzone przez całą drogę.”
· Uchwała Nr XII/86/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Siennica - została podjęta jednogłośnie.
· Uchwała Nr XII/87/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie przystąpienia do opracowania strategii rozwoju Gminy Siennica  - została podjęta jednogłośnie.

· Uchwała Nr XII/88/08 Rady Gminy w Siennicy z dnia 21 lutego 2008r. w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Siennica - została podjęta jednogłośnie.
Dyskusja:

Pan Zbigniew Szubert - zadał pytanie "Czy jest to forma uznaniowa tego dodatkowego wynagrodzenia, i czy pan Wójt przyznał "trzynastki" swoim pracownikom?"

Pan Jacek Zwierz - wyjaśnił, że na posiedzeniach Komisji pani Sekretarz przedstawiła kryteria jakie muszą być spełnione, aby pan Wójt otrzymał "trzynastkę". Natomiast pracownicy Urzędu otrzymali trzynaste pensje.
· Uchwała Nr XII/89/08 Rady Gminy w Siennicy z dna 21 lutego 2008r. w sprawie uchwalenia Planu Odnowy Miejscowości Siennica w Gminie Siennica - została podjęta jednogłośnie.
Dyskusja:
Pan Zbigniew Szubert - zauważył, że w tym projekcie nie ma nic na temat kultury, a na ostatnim posiedzeniu Komisji proponował powołanie animatora kultury.
Pan Jacek Zwierz - wyjaśnił, że jest to plan odnowy miejscowości  podane są do tego wytyczne, które przedstawiony plan spełnia. Każda miejscowość może napisać swój własny plan, na razie jest ich trzy.
Ad. pkt 10
Sprawy różne:

Pan Franciszek Zwierzyński – redaktor tyg. „Co słychać” – wyjaśnił, iż nie było zamierzeniem gazety obrażać Siennicę, taki tytuł „Siennica Pije” dał redaktor naczelny. Jeśli chodzi o przewodniczącego Komisji, to jest to pomyłka, ale wynikało to z faktu iż w pewnym okresie Pani Goździk pełniła obowiązki przewodniczącego i nie wiedzieliśmy, że został wybrany nowy przewodniczący, czyli Pani Lucyna Adamiec.

Pan Zbigniew Szubert – poruszył kilka spraw:

1) dziury w jezdniach – poinformował, że na trasie Stara Wieś – Starogród jest dużo dziur po zimie i należałoby coś z tym zrobić,

2) szkoła zawodowa w Siennicy – czy będzie to w Zespole Szkół, jakie będą tam kierunki oraz perspektywy finansowania?
3) czy prawdą jest, że w Siennicy odbędą się dożynki?
Pan Krzysztof Adamiec – poprosił o informacje dla sołtysów odnośnie odbioru padłych zwierząt.
Pani Mirosława Kołodziejczyk – poruszyła dwie sprawy:

1) „Są zamontowane przydomowe oczyszczalnie, nie wszyscy są z nich jednak zadowoleni, są w związku z tym obawy przed montażem następnych.”

2) poinformowała o licznych zalaniach oraz powalonych drzewach w Lasominie i okolicach.

Pan Franciszek Witek – nawiązując do wypowiedzi redaktora Zwierzyńskiego, stwierdził iż tytuł nie był pochlebny dla Siennicy.

Pani Hanna Dąbrowska (sołtys wsi Nowy Zglechów) – poprosiła o wcześniejsze informowanie w sytuacjach kiedy nie będzie wody.

Pani Bogumiła Kulka (sołtys wsi Starogród) – poinformowała, iż konieczne jest równanie drogi do działek letniskowych oraz dowiezienie żwiru.
Pani Kazimiera Duszczyk (sołtys wsi Zglechów) – wyjaśniła, iż konieczny jest remont drogi do Zglechowa, po zimie. Stwierdziła również, że sołtysom też by się coś przydało, skoro Wójt dostanie dodatkowe wynagrodzenie.

Pan Aleksander Kot –zapytał, czy była regulacja zapalania lamp ulicznych oraz kiedy równiarka będzie pracowała na drogach w Grzebowilku?

Pani Zofia Jarzębska (sołtys wsi Kulki) – również poprosiła o równanie dróg, gdyż są w złym stanie. Stwierdziła również, że każdy radny powinien dbać o potrzeby ludzi, a nie tylko swoje.

Pan Wójt – wyjaśnił, że na dzień dzisiejszy nie ma konkretów, ale na 99% odbędą się w Siennicy również dożynki wojewódzkie, lecz nie ma jeszcze podjętej decyzji. „Jeśli zostaną nam przyznane to podołamy. Złożyliśmy już wnioski do Urzędu Marszałkowskiego, będzie również większe zainteresowanie sponsorów.”
Padłe zwierzęta – „Nie jest mi nic wiadomo, aby firma Wizal nie miała podpisanej umowy. Po sesji zadzwonię i się dowiem, ale nic się nie zmieniło w tym temacie.”

Zalewiska – ich przyczyną są bobry, które są chronione i nie można nic zrobić.

Równanie dróg – na chwilę obecną na drogach rozgarniane jest jedynie błoto, gdyż jest mokro i nie widać efektów. Poczekajmy na lepszą pogodę i wtedy zaczniemy prace. W Starogrodzie został dowieziony żwir na drogi gliniaste, a na ile spełni to oczekiwania to zobaczymy.
Wójt poinformował również, że nie ma w przepisach, aby przyznawać nagrody dla sołtysów, co innego jeśli kończą swoją pracę.

Oświetlenie uliczne – były pewne rozważania, musimy to jeszcze poprzeć wyliczeniami ekonomicznymi, czy to się opłaca.
Pan Radosław Legat – udzielił odpowiedzi w następujących sprawach:
Droga Stara Wieś – Starogród – przewidziana jest do remontu w tym roku, szczególnie w Starogrodzie, przy moście.

Droga do Zglechowa – to zadanie nie jest w stanie do zrealizowania za środki powiatu, dlatego też trzeba czekać na środki unijne. Jeśli jednak powiat nie dostanie pieniędzy, będzie robił przez kilka lat za swoje pieniądze.

Szkoła zawodowa w Siennicy – została podjęta uchwała w tej kwestii, ale wszystko będzie zależało od naboru uczniów. Jest współpraca ze strony Skropolu, jeśli będzie dużo chętnych to szkoła dostanie subwencję, a pan dyrektor chce ufundować nawet stypendium.

Przydomowe oczyszczalnie ścieków – gmina nie jest również zadowolona ze współpracy tą firmą. To była jedyna firma, która spełniała wszystkie nasze kryteria w przetargu, posiadała referencje z innych gmin. Wysyłamy do nich pisma o poprawienie błędów, a w ostateczności zwrócimy się także do sądu. Przy kolejnym przetargu możemy odrzucić ofertę tej firmy.
Droga Starogród - Majdan - była ona włączona w ostatniej chwili, gdyż czekaliśmy aż projektant odda gotowy projekt.

Odnośnie realizacji wniosków zgłoszonych przy poprzednim sprawozdaniu                                    z funkcjonowania urządzeniach komunalnych Pan Legat poinformował, że:
Wysypisko śmieci - osobiście kontrolował, dowożone były kartony ze sklepów, z którymi mamy podpisane umowy, oraz przez osoby prywatne, też mające podpisane umowy. Nie zauważył  w tym czasie nikogo, kto by nie miał podpisanej umowy. 
Kontrola przy odbiorze śmieci - chcemy pozyskać osobę z Urzędu Pracy, która uczestniczyła będzie przy odbiorze odpadów, sprawdzała kto, ile i jakie śmieci wystawia oraz czy ma podpisaną umowę.
Pan Jacek Zwierz – poprosił o numery telefonów dla sołtysów do firmy odbierającej padłe zwierzęta. Poinformował również, że do niego dochodzą podobne, niepochlebne opinie                o przydomowych oczyszczalniach.
Przedstawił skargę Państwa Wocialów, skierowaną do Samorządowego Kolegium Odwoławczego, oraz przekazał ją Komisji Rewizyjnej do ponownego rozpatrzenia.
Pan Stanisław Majszyk – stwierdził, że już na początku zostały źle wykonane przydomowe oczyszczalnie, jeśli chodzi o odbieranie ścieków przez firmy, jest to mierzone na samochód, ale ile jest konkretnie przywiezione od każdego mieszkańca, należałoby zakupić licznik.
Sprawa równiarki - "Jeśli dobrze pamiętam to przed zakupem równiarki była mowa, że jest człowiek, który zawsze ma czas na taką pracę. Teraz okazuje się że tak nie jest. Jest to zaniedbanie, musi tu być osoba z kwalifikacjami i na stałe."
Pan Franciszek Witek – zgłosił wniosek, aby pracownik równiarki był zatrudniony na stałe oraz by porozmawiać z pracownikiem wysypiska, aby to on zrobił odpowiedni kurs.
Pan Wójt – wyjaśnił, że przy kolejnym przetargu, na budowę przydomowych oczyszczalni, ta firma nie będzie brana pod uwagę.
Równanie dróg - był mieszkaniec Cegłowa, niestety rozchorował się i teraz nie może pracować. Praca na równiarce jest tylko przez 2 miesiące w roku, więc jedynym wyjściem jest zatrudnienie na umowę zlecenie. Jest to jazda po drogach publicznych, dla osoby z uprawnieniami. 
Pan Jacek Zwierz – stwierdził, że pomysł Pana Witka jest godny uwagi i przemyślenia. Będzie to z korzyścią zarówno dla gminy jak i dla niego. Proszę o przemyślenie tej sprawy         i przedstawienie informacji na kolejnej sesji.
Ad. pkt 11

Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych. 

Pan Wójt - odnośnie zmiany planu "Sanitacji Gminy" - jest to wniosek do przewodniczącego 
Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa.

Sprawa wieży - była wielokrotnie dyskusja na ten temat, błąd popełniła firma i lokalizacja była w innym miejscu, a oni chcieli w jeszcze innym. Przy tej drodze nie ma wytyczonych działek budowlanych.
Wyjaśnił również, że w skardze Pana Wociala zostało przedstawione wszystko, oprócz tego, że jego skarga była już dwukrotnie rozpatrywana i dwukrotnie odrzucona.

Łękawica - w poniedziałek spotkałem się z dyrektorem Towarzystwa "Nasz Dom". Formalnie Rodzinny Dom Dziecka przestał funkcjonować z końcem grudnia 2007r., lecz Towarzystwo wystąpiło z pismem, aby przedłużyć do końca marca i na to wyraziłem zgodę. 25 lutego przyjeżdżają przedstawiciele z Towarzystwa oraz Państwo Niewiaromscy, chcemy zweryfikować stan faktyczny i sporządzić protokół, żeby pod koniec marca wiedzieć co nam zostało. Z naszej strony nie ma zgody na funkcjonowanie podobnej placówki w tym miejscu.
Droga w Grzebowilku - jeśli znajdziemy środki to wykonamy tę drogę, w tej chwili takich środków nie mamy.
Mała gastronomia - gmina nie ma za zadanie organizowania barów, jest możliwość zagospodarowania lokalów. W Żakowie jest nowy właściciel, który twierdzi, że pałacyk będzie dobrze zagospodarowany, ma być hotel i restauracja, czy to zrobi zobaczymy.
Ad. pkt 12

Pan Franciszek Witek - zauważył, że został zmieniony porządek obrad na sesji, a w protokole pozostał ten przed zmianą, jest niezgodność porządku obrad z treścią. Druga sprawa jaką poruszył to zapis w punkcie "Sprawy różne". Oświadczył że faktycznie złożył rezygnację z przewodniczenia Komisji Edukacji, ale podał również uzasadnienie, którego w protokole nie ma. Kolejna sprawa to punkt "Realizacja uchwał Rady Gminy". Jest w protokole tylko zapis i jest on adekwatny do tego co było, lecz z niego nic nie wynika, musi być odwołanie do Rady ze strony przewodniczącego, stwierdzenie czy Rada przyjmuje sprawozdanie czy też nie. Jest taki przepis, że można przyjąć coś przez aklamację.
Pan Jacek Zwierz - stwierdził, że nie ma takiego przepisu umożliwiającego przyjęcie przez aklamację,  w tej chwili nie pamiętam, ale na kolejnej sesji przedstawię go Państwu.

Pan Franciszek Witek - wyjaśnił, że chodzi mu o przyjęcie informacji, a nie uchwał przez aklamację.
Głosowanie za przyjęciem protokołu z poprawką:
za - 11 głosów

przeciw - 0 głosów
wstrzym. się - 2 głosy

Na tym protokół zakończono.
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