PROTOKOŁ Nr XVI/12

zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy

odbytej w dniu 10 maja 2012r.

Obrady rozpoczęto o godz. 905,  a zakończono o godz. 1245.

Na ogólną liczbę 15 radnych, udział wzięło 14, tj. 93,3% składu Rady wg załączonej                     listy obecności.

Nieobecni:

Pan Witold Sokół zam. Grzebowilk

Spoza składu Rady w sesji uczestniczyli:

1. Pan Grzegorz Zieliński           -  Wójt Gminy

2. Pan  Andrzej Gawłowski 
 -  Zastępca Wójta

3. Pani Wiesława Pieńkowska  
 -  Sekretarz Gminy

4. Pani Danuta Zwierz                -  Skarbnik Gminy

5. Pani Agnieszka Uścińska       -  Radca Prawny Urzędu Gminy

6. Pani Lucyna Adamiec            -  Kierownik GOPS

7. Pan Mariusz Kozera

-  Z-ca dyr. d/s inwestycji MZDW w Warszawie

8. Pani Katarzyna Wyszogrodzka-Jagiełło – Kierownik SPZOZ

oraz 25 sołtysów /przewodniczących rad sołeckich/ wg załączonej listy obecności.

Ponadto na sali obecni byli:

Pan Sławomir Stosio - red. tyg. „Nowy Dzwon”
Pan Franciszek Zwierzyński – red. tyg. „Co słychać?”

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Uchwalenie porządku.
3. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy. 
4. Informacja dyrektora MZDW w sprawie realizacji przebudowy drogi wojewódzkiej przez miejscowość Nowa Pogorzel, Pogorzel i Żaków.

5. Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych. 
6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej. 
7. Sprawozdanie z działalności finansowej gminy za 2011r. wraz z podjęciem stosownej uchwały.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Siennica absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2011r.
9. Ocena zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy Siennica.

10. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

· zmian w Uchwale Nr XII/80/2011 Rady Gminy w Siennicy z dnia 29 grudnia 2011r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2012-2020
· zmian w budżecie gminy na 2012r.
· zasad udzielania dotacji celowej spółkom wodnym z budżetu gminy Siennica, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania
· nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Siennicy
11. Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych. 

12. Sprawy różne i wolne wnioski.

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy.     

14. Zamknięcie sesji.
Ad. pkt 1

Otwarcia sesji dokonała Wiceprzewodnicząca Rady Gminy - Pani Bożena Hardej, witając wszystkich uczestników obrad.

Na podstawie listy obecności radnych Pani Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że obrady oraz podejmowane uchwały będą prawomocne.
Ad. pkt 2

Pan Wójt – zgłosił wniosek  o zdjęcie z porządku obrad uchwały dotyczącej pomocy rzeczowej dla Powiatu Mińskiego, zostanie ona podjęta na sesji czerwcowej, gdyż potrzebne są jeszcze dokładne wyliczenia.
W/w wniosek o zdjęcie z porządku obrad uchwały o pomocy rzeczowej dla Powiatu Mińskiego został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu przez Radę Gminy.

Porządek obrad, po wprowadzonych zmianach, został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu przez Radę Gminy.

Ad. pkt 3

Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy za okres od 6 kwietnia do 10 maja 2012r.

(Sprawozdanie w załączeniu)
Dyskusja:

Pan Stanisław Majszyk – stwierdził, że Pan Wójt w swoim sprawozdaniu ograniczył się tylko do przetargów, a miało być równanie dróg, wiem, że na naszych drogach tego nie było, choć warunki były sprzyjające.
Pan Wójt – wyjaśnił, że równanie było, lecz nie zostało zakończone ponieważ równiarka uległa awarii. Na koniec tygodnia będzie gotowa i po niedzieli wraca na drogi.
Ad. pkt 4
Pan Mariusz Kozera – poinformował, że jest już pozwolenie na przebudowę drogi wojewódzkiej w Nowej pogorzeli, Pogorzeli i Żakowie, choć nie są to inwestycje wpisane do WPF województwa. Będziemy się starali o zorganizowanie przetargu w tym roku, a wykonanie w przyszłym roku. W tym roku wykonane będą chodniki w Hucie Mińskiej.
Pan Stanisław Majszyk – poruszył sprawę przystanku w Nowej pogorzeli – został on przeniesiony i dla ludzi jadących do Grzebowilka w tej chwili nie ma przystanku. Gdyby został przeniesiony w to miejsce gdzie jest planowany po modernizacji to nikt nie miałby żalu. Po co było to przeniesienie i jak to można odwrócić? Poinformował, że mieszkańcy starają się                  o przejście przy szkole na drodze powiatowej, mamy na wojewódzkiej, ale nikt z tego nie korzysta, bo nie ma pobocza. Po co było tam robione, na drodze powiatowej było już wiele wypadków, a tam gdzie chcemy przejście to jest pas drogi wojewódzkiej.
Pan Mariusz Kozera – wyjaśnił, że co dwa lata robiona jest aktualizacja ruchu drogowego               i w jej wyniku było to przeniesienie, być może zostało to zrobione z błędem. Ta sytuacja potrwa jeszcze około 10-12 miesięcy, do czasu modernizacji drogi wojewódzkiej. Sprawdzę też z czego wynikała ta zmiana przystanku i jeśli uda się go przywrócić to może też potrwać, nawet do września.
Pani Bożena Hardej – zapytała, dlaczego nie było konsultacji z mieszkańcami przeniesienia tego przystanku?
Pan Mariusz Kozera – wyjaśnił, że droga jest własnością województwa, są określone przepisy ruchu drogowego i my musimy tego przestrzegać. Jeśli chodzi o przejście dla pieszych to Zarząd Dróg Powiatowych wystąpił do nas o pozwolenie, więc pewnie niedługo będą to zadanie robić. Przejście na drodze wojewódzkiej jest docelowo zrobione po modernizacji, a było to w ramach „Bezpieczna szkoła”.
Pan Stanisław Majszyk – stwierdził, że to przejście dla pieszych przy szkole jest bezcelowe, skoro tam nie ma chodników.
Pan Mariusz Kozera – poinformował, że będą tam wykonane chodniki przy modernizacji drogi.
Pan Marek Soćko – poinformował, że wzdłuż drogi wojewódzkiej nie ma obecnie rowu              w Żakowie i mieszkańcy są zalewani, szczególnie właściciel sklepu przy tej drodze.
Pan Mariusz Kozera – poinformował, że zgłosi tą sprawę.
Pani Bożena Hardej – zapytała, kiedy będą chodniki w Siennicy III?
Pan Mariusz Kozera – wyjaśnił, że w przyszłym roku będą one robione.
Ad. pkt 5

Interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych.
Brak było w danym punkcie interpelacji, wniosków i oświadczeń radnych.
Ad. pkt 6

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za okres od 01.07.2011r. do 10.05.2012r. przedstawił Pan Piotr Rosik – Przewodniczący w/w Komisji.

(Sprawozdanie w załączeniu)

Ad. pkt 7
Sprawozdanie z działalności finansowej Gminy za 2011 rok przedłożył Wójt Gminy                                       – Pan Grzegorz Zieliński.

                                                                                                  (Sprawozdanie w załączeniu)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy – Pani Bożena Hardej odczytała treść Uchwały                    Nr Si.131.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół Siedlcach z dnia 30 marca 2012r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Siennica sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Siennica za 2011 rok.

Skład Orzekający wydał w tej sprawie pozytywną opinię.

                                                                                                        (Uchwała RIO w załączeniu)
Dyskusja:

Pan Józef Kopa – zapytał, jakie było zadłużenie gminy na koniec 2010r. i 2011r.?
Pan Wójt – odpowiedział, że zadłużenie w 2011r. wyniosło 28%, czyli zachowana była równowaga, natomiast w 2010r. wynosiło 32 %, zmalało gdyż nie były zaciągane wszystkie planowane kredyty.
Pani Skarbnik – wyjaśniła, że porównując te dwa lata to kredyt jest wyższy w 2011r.,                   ale został on w dużej mierze spłacony w styczniu tego roku. W 2011r. zaciągnęliśmy tylko               500 tys. zł kredytu. Planowane są kredytu na początku roku, ale jeśli nie ma potrzeby to ich nie bierzemy. Rok 2011 był rokiem trudnym, ale 2012r. zapowiada się jeszcze trudniejszy.
Pan Stanisław Majszyk – poinformował, iż nie jest zadowolony z 87% wykonania planu                   w dziale drogowym, skoro były środki zaplanowane to mogliśmy wziąć kredyt i zrobić coś jeszcze, bo potrzeb w tym zakresie jest bardzo dużo. Następnie odniósł się do wykonania budowy ul. Modrzewiowej w Siennicy – na tej drodze zamarzł wodociąg, została zebrana ziemia i nikt nie zabezpieczył tego wodociągu. Ta inwestycja okazała się tańsza po przetargu, ale w przyszłości może być dla nas droższą, gdyż już jest nowy asfalt pocięty.
Pan Wójt – wyjaśnił, że jeśli chodzi o wykonanie zadań w dziale drogowym to nigdy nie będzie to 100%, w końcówce roku byliśmy po przetargu na odśnieżanie, musimy mieć w budżecie środki na ten cel, nie da się przewidzieć jaka będzie zima i ilość odpadów. Jeśli chodzi                                          o ul. Modrzewiową to nie zamarzł wodociąg główny tylko przyłącza, przebieg kanalizacji                        i wodociągu faktycznie był na innej głębokości niż to pokazywały mapy poinwentaryzacyjne. Wszystkiego nie da się przewidzieć, a projektant też opiera się na mapach.
Pan Ryszard Reszczyk – stwierdził, że te pieniądze, które Ida na drogi to muszą być właściwie wydatkowane. W Zalesiu była popękana droga, zostało to zgłoszone i naprawione, ale jakość tej naprawy pozostawia wiele do życzenia.
Pan Wójt – wyjaśnił, że staramy się wszystko dobrze wykonać, ale nie mamy też do dyspozycji najnowszej technologii.
Pani Hanna Dąbrowska – zwróciła się do Pana Wójta o wystąpienie ze skargą do Zarządu Dróg Powiatowych odnośnie drogi Zglechów – Siennica, gdyż stan tej drogi jest bardzo zły, zagraża zdrowiu i bezpieczeństwu osób, które tą drogą jeżdżą. Trzeba też wystąpić do policji, do wydziału ruchu drogowego o ekspertyzę zagrożenia ruchu na tej drodze, może to w jakiś sposób wpłynie na decyzje o remoncie tej drogi.
Pan Wójt – w pełni poparł tą propozycję, na sesję czerwcową zaprosimy Pana dyrektora Solonka i powie jakie są plany inwestycyjne. Gorszej drogi powiatowej na terenie naszej gminy nie ma.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XVI/108/2012 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Gminy Siennica wraz ze sprawozdaniem                              z wykonania budżetu za 2011r.
Ad. pkt 8

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Piotr Rosik przedstawił wniosek w/w Komisji                   w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2011 rok.

                                                                                                           (Wniosek w załączeniu)

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy - Pani Bożena Hardej przedstawiła treść Uchwały                Nr Si.203.2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Siedlcach z dnia 07 maja 2012 r. w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Siennicy dotyczącym absolutorium dla Wójta Gminy za 2011 rok.

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej nie wniósł uwag do w/w wniosku.

(Uchwała RIO w załączeniu)
Rada Gminy jednogłośnie i w jawnym głosowaniu podjęła Uchwałę Nr XVI/109/2012                     w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Siennica z tytułu wykonania budżetu za 2011r.

Pan Wójt – podziękował za udzielenie absolutorium, jak również za realizację budżetu za 2011 rok radnym, sołtysom i pracownikom Urzędu.
Ad. pkt 9

Informację na temat zasobów pomocy społecznej na rok 2011 dla gminy Siennica przedstawiła Pani Lucyna Adamiec – Kierownik GOPS.
(Materiał w załączeniu)

Pani Bożena Hardej – zapytała, czy GOPS może pozyskiwać środki zewnętrzne?
Pani Lucyna Adamiec – poinformowała, że może korzystać z dotacji, jak również realizować projekty. Beneficjenci korzystali z projektów Powiatowego Urzędu Pracy.
Pani Edwarda Rutkowska – stwierdziła, że bezrobocie utrzymuje się na podobnym poziomie, jednak świadczeń przybywa.
Pani Lucyna Adamiec – wyjaśniła, ze od 6 lat nie wzrasta kryterium finansowe kwalifikujące do pomocy społecznej, trwają jednak nad podniesieniem tego.
Ad. pkt 10
Rada Gminy podjęła następujące uchwały:

Uchwała Nr XVI/110/2012 Rady Gminy w Siennicy z dnia 10 maja 2012r. w sprawie zmian w Uchwale Nr XII/80/2011 Rady Gminy w Siennicy z dnia 29 grudnia 2011r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2012-2020 - została podjęta jednogłośnie.
Dyskusja:

Pan Józef Kopa – zapytał ile będzie kosztował „Orlik”?

Pan Wójt – wyjaśnił, że to jeszcze przetarg pokaże ile dokładnie, ale mamy 164 tys. zł                    z Urzędu Marszałkowskiego, 333 tys. zł z naszej strony i 669 tys. zł z budżetu państwa.

Pani Skarbnik – poinformowała, że na „Orlika” zaplanowane jest 1.166.000 tys. zł.

Uchwała Nr XVI/111/2012 Rady Gminy w Siennicy z dnia 10 maja 2012r. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012r. – została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XVI/112/2012 Rady Gminy w Siennicy z dnia 10 maja 2012r. w sprawie zasad udzielania dotacji celowej spółkom wodnym z budżetu gminy Siennica, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania – została podjęta jednogłośnie.
Uchwała Nr XVI/113/2012 Rady Gminy w Siennicy z dnia 10 maja 2012r. w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Siennicy – została podjęta jednogłośnie.
Ad. pkt 11
Odpowiedzi na interpelacje, wnioski i oświadczenia radnych. 

Brak było w danym punkcie interpelacji, wniosków i oświadczeń radnych.
Ad. pkt 12

Sprawy różne i wolne wnioski:
Pan Józef Kopa – poinformował, że Komisja Budżetu przeprowadziła lustrację dróg, z tego sporządzony został protokół. W swoim sprawozdaniu Pan Wójt nie odniósł się do naszych spostrzeżeń, jakie zostały podjęte działania?
Pan Wójt – wyjaśnił, że zapoznał się z protokołem i jeśli chodzi o sprawy drogowe to na ul. Południowej zostało tam poprawione i dalej trwają tam prace. Jeśli chodzi o SUW to trwają prace z dokumentacją i później uporządkujemy t. Oznakowanie będzie zrobione. Przetarg na przegląd hydrantów chcemy zrobić, gdyż jest ich dużo jak dla jednej osoby. Pozostałe sprawy drogowe będziemy realizować po przetargu na kopanie rowów, dowieziemy również kruszywo.
Pani Hanna Dąbrowska – odniosła się do w/w protokołu i zwróciła uwagę, iż w jej obszarze mandatu radnego jest droga dojazdowa do pól, która wymaga nawożenia, a jest ona ludziom potrzebna.
Pan Wójt – wyjaśnił, że mamy 3 oferty firm na kruszenie materiału składowanego za Skropolem. Pan Zastępca był na tej drodze i jest ona przejezdna, ale wymaga remontu. Na pewno były by te drogi porównane, gdyby nie awaria równiarki.
Pani Monika Soczewka – poruszyła sprawę remontu dachu na PSP Siennica.
Pan Wójt – poinformował, że był z projektantem w szkole i widział dach. Jutro się z nim spotykamy i zobaczymy co nam zaprojektuje i jakie rozwiązanie zaproponuje.
Pan Ryszard Reszczyk – zwrócił uwagę na Przewodniczącego rady i jego ciągłą nieobecność, czy jest on w stanie pogodzić swoją pracę z obowiązkami Przewodniczącego? Zapytał następnie  o prace nad studium.
Pan Wójt – poinformował, że zostały nam przedstawione wstępne mapy, w czerwcu być może będzie gotowy materiał do dyskusji. Na pewno wszyscy nie będą zadowoleni, gdyż nie było                  z naszej strony zgody na przekształcanie działek rolnych na budowlane w miejscach, gdzie nie ma dojazdu, wodociągu, energii elektrycznej i są w środku enklawy rolniczej. Wytyczone są tereny pod inwestycje. Być może we wrześniu będzie to studium wniesione pod obrady rady Gminy, jeśli nie będzie przeszkód.
Pani Edwarda Rutkowska – podziękowała za zajęcie się placem zabaw i ustawieniem kwietników.
Pan Wójt – poinformował, że to ostatni raz kiedy gmina zajęła się tym placem zabaw.
Pani Urszula Krupa – poinformowała, że na drodze od Pogorzeli w stronę Krzywicy jest dziura, a dodatkowo nie jest to miejsce oświetlone, więc robi się niebezpiecznie.
Pan Józef Kopa – poruszył następujące sprawy:
- jednym z warunków zawieszenia kar nad oczyszczalnia jest przedstawienie harmonogramu, który nie został przesłany do WFOŚ,

- fundusz sołecki dla naszego sołectwa, chodzi tu o lampy, kiedy to będzie realizowane?

- jeden z mieszkańców na ul. Ogrodowej chce się budować, ale jest tam zadołowanie, czy jest możliwość wyznaczenia punktu zero?
Pan Wójt – wyjaśnił, że jeśli chodzi o harmonogram to został on już przesłany. Fundusz sołecki – do końca czerwca będziemy mieli projekty na oświetlenie i ogłosimy przetarg na całość. Jeśli chodzi o mieszkańca na ul. Ogrodowej to musi we własnym zakresie to zrobić, gdyż musiałby powstać projekt przedłużenia tej ulicy.
Pan Józef Kopa – zapytał, czy jest koncepcja na szkołę średnią, czy będą jakieś zmiany?
Pan Wójt – poinformował, że w porozumieniu pojawił się punkt, że w innych szkołach powiatu mińskiego nie pojawią się kierunki zarezerwowane dla ZS Siennica. Jeszcze nie jesteśmy władającymi szkołą, ale od września prawdopodobnie pojawią się aneksy do umów i będą wypowiedzenia o pracę dla niektórych osób. Jest spore zainteresowanie nowymi kierunkami, nawet ludzi z daleka. Jest też pomysł zaadoptowania budynku księgowości na internat. Jest szansa na 3 klasy pierwsze technikum. Po naborze okaże się ilu będzie faktycznie chętnych. Nadal otwarta jest sprawa zawodówki, Skropol otwarty jest na ptaktyki dla uczniów.
Pan Bożena Hardej – zapytała, czy jest projekt organizacji roku i czy może on być udostępniony dla Komisji Edukacji? Zapytała czy Pan Wójt jest zadowolony z promocji kierunków                   w ZS Siennica?
Pan Wójt – poinformował, ze jeśli chodzi o projekt organizacji roku to jest on dostępny u Pani Magdaleny Lawandowskiej. Jeśli chodzi o promocję to byłem na giełdzie szkół i mi się bardzo podobało to co przedstawiła Siennica, bardzo dobrze się zaprezentowali, inni też ich chwalili. Kierunek turystyczny bardzo dobrze się rozwija, uczniowie byli w Wielkiej Brytanii, a teraz wybierają się do Budapesztu.
Ad. pkt 13

Protokół Nr XV/12 z sesji Rady Gminy  odbytej w dniu 5 kwietnia 2012r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 14

Dziękując wszystkim za udział w obradach, Pani Wiceprzewodnicząca dokonała zamknięcia                     XVI zwyczajnej sesji Rady Gminy w Siennicy.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

insp. d/s Rady Gminy

Ewa Chwesiuk 
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